

## **Что нужно брать детям в лагерь**

В пионерском лагере вожатый помогает детям разобраться с их вещами.

И удивляется, замечая у одного мальчика зонтик.

- Зачем тебе зонтик в лагере?

- Скажите, у вас когда-нибудь была мама?..

Что нужно и можно брать детям в летний лагерь (примерный список)

## **Как собрать ребенка в лагерь**

Главная проблема сборов не в том, что какие-то вещи вы забудете захватить в поездку, а в том, что многие из них не вернутся обратно! Смиритесь с этой утратой заранее. Выберите вещи подешевле, попрощайтесь с каждой из них. Всплакните над новой красивой кепочкой... Затем напишите список. Обычно лагерь рекомендует перечень необходимых вещей, но это не значит, что вам не надо составлять собственный список.

Желательно одну копию списка оставить себе, а другую отдать ребенку – со своей росписью! В случае пропажи вещей, ребенок должен описать их приметы в заявлении на имя администрации лагеря. В процессе сборов с ребенком надо обсуждать выбор вещей, их функции, целесообразность их использования. Но не превращайте сборы в повод для скандалов, упреков, борьбы за свой авторитет. Пусть берет, что хочет - из своих вещей – но с осознанием полной ответственности за них.

Если ребенку по каким либо причинам необходимы какие-либо лекарства, то следует сообщить об этом врачу лагеря при передаче ребенка, приготовить все необходимое и вручить вожатому перед посадкой в автобус. (вожатый может выдавать лекарства ребенку только по разрешению врача лагеря, хранить лекарства в детских палатах запрещено). Желательно также дать ребенку пластмассовую кружку для питьевой воды.

Рекомендуется не передавать ребенку в лагерь дорогостоящую видео и аудио аппаратуру, ценные вещи, драгоценности и деньги. За их порчу и утерю администрация лагеря никакой ответственности не несет.

Итак. Надо помнить, что все мелкие, да и крупные вещи могут быть украдены, разбиты, потеряны. Поэтому не привязывайтесь к ним, относитесь к утратам спокойно. Зато если после поездки всё вернется в целостности и сохранности – будет повод приятно удивиться! Не берите ничего тяжелого, портящегося, секретно-интимного (что может стать предметом насмешек), особо ценного.

**Гостинцы:** Продукты, которые Вы можете дать ребенку с собой и привезти, навещая ребенка:

печенье, вафли, карамель, соки в пакетиках по 200 гр, питьевую воду или газированную (минеральную или сладкую типа Дюшес) в бутылках не более 1л и другие не скоропортящиеся продукты. фрукты – в небольшом количестве, чтобы их ребенок съел за 2 дня.

Не привозите шоколадные конфеты и шоколад - на жаре все тает, а также мытые мокрые фрукты в закрытых пакетах или клубнику в закрытой банке (они в тот же день портятся). Передавать непосредственно маленьким детям на хранение продукты в стеклянной таре не рекомендуется.

**Абсолютно запрещенные продукты и предметы:** Сухие соки и напитки, супы и макароны быстрого приготовления. Газированная вода типа Coca-Cola, Pepsi, Fanta, Sprite. Чипсы со всевозможными добавками. Еда из MC Donalds. Рыбные, мясные консервы и молочные изделия.

**А также запрещено передавать:**

Спички, зажигалки, все разновидности петард! Сигареты, спиртные напитки; режущие и колющие предметы (опасные ножницы, ножи-любые, спицы, рабочий инструмент); дорогостоящие вещи и драгоценности; наркотические средства и транквилизаторы. Все виды лекарственных препаратов!

Все вещи, включая чемодан (сумку), желательно промаркировать (особенно, если ребенок маленький)!